



成為獻給世界的禮物

印度扶輪新聞 Rotary News 前主編
T.K. Balakrishnan 年度主題的詮釋

台北大安社／

鍾鶴松 P.P. Harrison 譯

在這世界上至少超過十二億五千萬人一天只用美金一元過日子的情境下，你如何能夠成為獻給世界的禮物？偉大的印度宗師古拉詩 Gurus 昭示我們，「一旦你有了良知，你就是有包容心的人。一旦你有了包容心，你就能夠解決問題」，而我想加上一句：一旦你能夠解決問題，你就成為禮物。

全球財富的懸殊造成九個人之中就有一個人無法吃得飽，如此令人吃驚的對比。當「全球經濟論壇」在討論這項問題時，發現如果以目前這樣的全球財富集中的情況繼續發展下去的話，再過兩年，世界人口的百分之一將比其餘的百分之九十九賺得還要多。瑞士銀行的資料顯示自從 2010 年開始，世界上最有錢的那百分之一的人持續地增加他們在全球財富的比率。這個稱為「已有了全部，還要更多」的報告如此表示：現在世界上最有錢的 80 人，他們的財富與最窮的 35 億人的錢加起來一樣多。這些高居富比士 (the Forbes) 財富人士名單的前 80 人加起來的財富有一兆九千億美元。自 2010 年起，世界上最貧窮的這一半，他們在世界的財富所占的比率毫無疑問地銳減。

因為世界經濟繼續地成長緩慢，最近聯合國的報告提出警訊，未來的五年全球的失業人口可能增加一千一百萬人。根據國際勞工組織 (International Labor Organization) 所收集的「世界就業社會展望 the World Employment Social Outlook」的報告，以目前失業人口兩億一百萬的基準作為比較，到了 2019 年，將有兩億一千兩百萬人失業。現在大約有七千四百萬介於 15 歲到 24 歲之間的青少年在尋找就業機會。由於過度的不平等與失衡，這個世界跌跌撞撞，蹣跚難行。大量人力能源的浪費，導致

不幸與苦難。

如果一百二十萬的扶輪社員想要被認為對於這個世界上十二億五千萬極為貧窮的人是一件禮物的話，他們就必須說到做到，言出必行。每一位社員只要對一千位極為貧窮的人必須是一件禮物就好。這樣是否過份的要求？美國人類學家瑪格麗特·梅德 Margaret Mead 曾寫道：「思慮周全以及言行一致的市民之一個小團體就能夠改變這個世界。的確，它是絕無僅有的事。」當某些人認為你是他們生命的一件禮物時，他們釋放出孤單寂寥的感覺，而此時他們會經歷一起歡聚與親切的時光。這就足以幫助他們過著較美好的生活。因此，我們一百二十萬的赤足大軍能夠克服任何障礙以及贏得至少十二億五千萬的人心。如果我們「根除小兒麻痺等疾病計畫」不是一個案例，那什麼才是？

著名的英國作家約翰·潘炎 (John Bunyan) 曾這麼說：「在你為某人做些事而沒有得到回報之前，你尚未活過來。」「回應某一個人的需求是慷慨解囊最為難能可貴與真誠樸樸的態度。」扶輪社員能夠應用他們職業服務的專業，而如果每一位扶輪社員能夠至少對於一位失業的人，在不損其尊嚴下，接濟他的生活所需，我們將會幫助一百萬人過著有尊嚴的生活。善心的布施最好不過的是深入基層而普度眾生。

一件禮物的尊貴不在於其價值而在於其適當性。如果你要成為某一個人的一件禮物，在你的想法與情感上取得平衡極為重要，而且對於能夠改變周遭人們的生活之所作所為，你必須有堅定不移的承諾。一粒種子不會發芽有如鵝卵石，光說不練，無濟於

事。如你已加入扶輪，而認為你是為了服務而來，那麼在你內心深處神聖的種子就必須昌隆茂盛，開花結果。所以，敞開心胸吧！如果你相信上帝與你同在，那麼服務他人，將幫助你體驗快樂的滋味。

美國女演員梅麗·史翠普 (Meryl Streep) 說：「人類偉大的禮物是我們具有瞭解他人感受的能力」用這件禮物去瞭解你周遭比較弱勢人士的需求。生命可以是美好的，但是當你在與你一起生活的那些人身上無法看到它，它就不是美好的。睜開你的眼睛，周遭四顧。透過你的眼睛看一看那生動美麗的顏色，它是讓你觀賞這個世界的一件禮物。看看屬於這個世界一部分的所有的人。由於轉換你自己成為他人的禮物，你可用生命的禮物享受得淋漓盡致。善用有生之年，奉獻時間給某些人就是你能夠給予的最大禮物。

對他人付出時間，你得到些什麼？歡欣的眼淚，愛心的淚珠及狂喜的淚水。如果這些還沒有洗淨你的雙頰，那麼，你還沒體驗過生命的真諦。如果你了解生命確實寶貴，你將奉獻你自己的一切給你有生之年，生活的各種方式，以及生命的源頭。你將開始慈悲大愛他人。愛不是一種關係。愛是一種情感真實的甜果。這樣使你願意去幫助他人。你將由有形的環境超脫提升至無形的情境，超凡入聖，止於至善。你將成為獻給世界的禮物。人們也許會忘記你講過些什麼，人們也許會忘記你做過些什麼。但是人們絕對不會忘記你如何地使他們有所感受。你不需要有任何的魔法去改變這個世界。你需要的所有力量都已在你內心深處。

當你不想奉獻自己給他人，特別是對於那些需要你幫助而過活的人們，你是在泯滅那些渴望實現他們成為有用之人的願望。我會認為這是真正侵害人權的事。當你輕視與訕笑處於極為不利困苦情況的人時，你是在訕笑生存的價值，你是在訕笑造物者，同時你是在訕笑所有的一切。在這種情況下，沒有歡樂可言。人來到這世上的目的是要有所作為，接觸眾生，以及改善精進。

你之所以必須成為人類的一件禮物的重要性是要提高惻隱之心的品質。惻隱之心無所選擇——它包括所有一切以及每一個人。在一生對待他人中，它不是附帶的條件而是你的體驗展現，因而使你成為現在的一個人物。它是否是你的工作，你的摯愛或是你的生命——你絕不知道它是什麼，除非你將你自己的全部投入其中。這就是扶輪是一個服務組織而不是一個慈善機構。服務他人是一種包容的過程。一旦你包容他人成為你的一部分，你對待他們正如你對待自己一樣的方式。全球知名的詩人與小說家哈里利·紀伯倫 Khali Gibran 說：「當你給了你之所有，那只是一丁點，而當你奉獻你自己，那才是你真正地付出。」

超越任何事而彼此相互承擔責任——是使你有一家人的感覺。瞭解人不能真正獨善其身於其社區，這將使你擁抱每一個人如同你的家人一樣。所以，成為他人的禮物，不在乎所做的有多少或是如何地付出，而是在於實踐者的意向。意向是真誠善良，你將是獻給世界的完美禮物。這將帶來世界的和平。你務必記住，和平不是上帝給人類的禮物，和平是我們彼此贈送的禮物。

甚至假定你相當的富裕，你能夠自認為你真正地快樂嗎？為何如此？這個答案是，「我到底是誰？」這總是在你的心底盤踞不去。假如你不快樂而不能夠找到這個問題的答案，是因為你想的與所做的百分之九十九是為了你自己。當我們面對挑戰與爭議的時刻，我們的自私將曝露我們的脆弱特性。

在某一個時際上，你加入扶輪。你知道你被用各種奇妙的方式全部連結在一起。你開始認識到當你開始參與扶輪社的服務計畫時，它可能盡其可能地深交廣結。你已開展與擴張。你已增加你的愛心廣度界限。扶輪幫助你成為真正的你。扶輪已達成一項獨一無二的功績。它已恩賜給扶輪社員最為可能的偉大禮物——更多有人類尊嚴的臉孔。如果你只能給你的社區一件禮物，那它就是你自己吧。